

永远的生命线

——写在古田会议召开85周年之际

有一种信念,可以统一意志,凝聚力量;
有一种追求,可以锻造灵魂,改变历史。

在中华民族上下五千年的历史时空中,从来没有一支武装像人民军队这样,同一个政党的血脉、一个民族的命运紧紧相连。在九死一生的历程里,是什么样的力量使这支队伍愈挫愈勇;在千难万险的磨砺中,是什么样的信念让这支队伍越战越强?

始终坚持思想建党、政治建军,这是85年前毛泽东主持起草、古田会议讨论通过的《中国共产党红军第四军第九次代表大会决议案》所蕴涵的真理;始终坚持把政治工作作为生命线,这是人民军队在血与火的实践中得出的结论。

回眸历史,观照现实,展望未来。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高瞻远瞩,深刻指出,政治工作永远是党的生命线。坚持从思想上政治上建设和掌握部队,是我军建设的一条基本原则,是能打仗、打胜仗的根本保证。过去我们是这么做的,现在也必须这么做。要结合新的形势和任务,努力把思想政治建设抓得更加扎实有效,永葆人民军队性质、本色、作风,确保我军永远立于不败之地。

奠基——基因源自于党的先进性

“军叫工农革命,旗号镰刀锤头。”1927年9月,南昌起义爆发1个多月后举行的秋收起义中,工农革命军首次公开打出了党的旗帜。但是,当起义受挫后,部队伤亡增多,有一些人不辞而别。队伍到达江西永新县三湾村时,原本5000余人的队伍,剩下不足千人。

这是一支以农民为主体的部队。在中国历史上,很多农民起义军就是这样的溃散。贺龙元帅后来回忆说:“那时候的部队,就像抓在手里的一把豆子,手一松就会散掉。”

组织武装起义,创建人民军队,只是开始,更重要的是如何建设这支军队。毛泽东抓住了问题的症结所在。1927年9月29日晚,在三湾村“协盛和”杂货铺微弱的油灯下,毛泽东召开了中共前敌委员会扩大会议,决定对部队实行整顿和改编。村头那棵枝叶繁茂的大枫树下,毛泽东向士气低落的队伍宣布:部队缩编为一个团,营建立党委,支部建在连上,设立连代表;实行民主制度,连队建立士兵委员会……

支部建在连上,部队就有了灵魂。井冈山斗争时期发生的一件事,为罗荣桓元帅铭记一生。1928年7月,罗荣桓率三营下井冈山,夜间行军途中突遭袭击。眼看队伍被打散,他焦急万分。天亮后清点人数,结果只丢了一名担架兵。9月26日,部队返回井冈山,没想到当初失散的那名担架兵早就回山了。罗荣桓感慨万千:这次远征,行程数百公里,打了几十场仗,却没有一个开小差的,都是“三湾改编”改出的好气象。

然而,要把一支以农民为主体的武装改造成为党绝对领导下的新型人民军队,却是一项长期的艰苦工作。此时的红四军,主要由地方农民武装和国民革命军分化出来的旧军人两部分人组成。小

私有者的狭隘观念和旧军队的习气,在部队中打下了很深的烙印。

1929年,经过艰苦奋战,红四军相继开辟了赣南和闽西根据地。随着形势的发展,红四军党内如何在建设军队的问题上出现了不同认识——

有的把党对红军的领导说成是家长制;有的认为军队的任务就是打仗,有枪杆子就行;有的不愿在艰苦的农村建立根据地,只想“走州过府”流动游击……

长期研究红军历史的古田会议纪念馆馆长曾汉辉介绍说,这些错误思想和错误倾向的背后,核心是三个问题:要不要坚持党对红军的领导、怎样领导?红军向哪里发展、怎样发展?完成什么任务、怎样完成?归结起来,就是建设一支什么样的军队、怎样建设军队。这是红军政治工作必须回答的紧迫课题。面对这个历史性课题,红四军在古田会议之前不到一年半的时间里,先后8次召开党代表大会,都未能形成共识,找到答案。

争论,引起了远在上海的中共中央高度关注。1929年9月,在给红四军的指示信中,党中央旗帜鲜明地肯定了毛泽东建立农村根据地的思想和建设新型人民军队的探索,明确指出红军由前委指挥是决不能动摇的原则,要求纠正一切不正确的倾向。

“红旗越过汀江,直下龙岩上杭”。根据中央九月来信精神,1929年12月28日至29日,红四军党的第九次代表大会在上杭县的古田镇溪背村召开。廖氏宗祠不大的厅堂内,当年会议代表们烤火留下的痕迹至今清晰可辨。围坐在暖意融融的炭火旁,代表们聆听毛泽东阐述建党、建军思想,一致通过了毛泽东主持起草的《中国共产党红军第四军第九次代表大会决议案》。以毛泽东为代表的中国共产党人,勇敢迈出了将马克思主义基本原理与中国革命具体实践相结合的铿锵脚步——

第一次以决议的形式确立了党对军队绝对领导的根本原则,使听党的话、跟党走成为官兵的崇高追求和必胜信念;第一次以决议的形式规定了我军的性质、宗旨和任务,解决了红军“为谁当兵、为谁扛枪、为谁打仗”的基本问题;第一次以决议的形式提出了我军官兵一致、军民一致、瓦解敌军的政治工作三大原则,为建立良好的内外关系提供了基本遵循;第一次以决议的形式阐明了军事与政治的关系,军事机关与政治机关的关系,奠定了我军政治工作的重要地位……

两万多字的古田会议决议,是思想交锋的结果,是经验教训的总结,更是开拓创新的典范。“从三湾改编到古田会议,我们党逐步确立了党对军队绝对领导的原则和制度,在军队中建立了强有力的、革命的、进步的政治工作。”回顾人民军队87年光辉历程,军事科学院研究员肖裕声说,“自从血脉中注入了党的先进性基因,我党的面貌焕然一新。党指挥枪,使人民军队英勇善战,所向无敌。”

“今日向何方,直指武夷山下。山下山下,风展红旗如画”——古田会议之后,《中国共产党红军第四军第九次代表大会决议案》确立的建军思想迅速越过闽西山峦,传遍各个根据地,成为指引整

个红军建设的航标。

在古田会议精神光芒照耀下,一支新型的人民军队跃上了历史舞台,它从小到大,从弱到强,由星星之火渐成燎原之势,在中国历史的天空中划出一条与以往任何一支军队迥然不同的轨迹。

传承——军魂凝聚在党的旗帜下

越是伟大的思想,越经得起历史的检验。

80多年来,从万里长征到抗日战争、解放战争,从抗美援朝、保家卫国到参加支援社会主义建设和改革开放,虽然我军所处的时代、环境、条件和职能任务在变,但古田会议确定的方针原则从未过时,《决议》奠基的我军政治工作这条生命线穿越时空,熠熠生辉。

这是发生在长征途中的一幕——厚厚的积雪中高高擎起一只胳膊,拳头紧握。掰开拳头,里面是一张党证和一块银元。党证上写着:“刘志海,中共正式党员,1933年3月入党。”

“这不是普通的党证和银元,这是红军坚定的理想和信念。”长征的亲历者和幸存者、居住在遵义城的百岁老红军王道金对此深有感触,“有了党的领导,红军就有了主心骨,就有了克服一切困难、压倒一切敌手的必胜信心。”长征中3次负伤的他,满怀胜利的希望,坚定地走完了漫漫征途。

两万五千里的远征,几多悲壮,几多豪迈。凝聚在党的旗帜下,王道金和战友们的这次远征,成为一部无与伦比的史诗;凝聚在党的旗帜下,王道金和战友们用鲜血和生命凝结而成的精神,化作超越时空的巍峨丰碑。

正是基于对中国革命斗争实践的思考和我军政治工作经验教训的总结,早在1932年7月,中共中央在给苏区中央局及苏区闽赣两省的信中就指出:“政治工作在红军中有决定的意义……政治工作不是附带的,而是红军的生命线。”1944年4月,毛泽东在修改由谭政起草的《关于军队政治工作问题》的报告时,特意加写了一段关于“生命线”的论述,再次明确了“党对军队的绝对领导”作为建军和处理党、政、军、民关系的基本原则。1947年2月,中共中央发出指示,要求全军各级建立健全党委会,“以避免单纯的首长制所产生的一些错误”。1954年4月在审定即将颁布实施的《中国人民解放军政治工作条例(草案)》时,毛泽东又亲笔修改恢复了总则中“中国共产党在人民解放军中的政治工作是我军的生命线”的重要内容……

“不管时代如何发展,不论社会如何变化,古田会议精神始终是党所领导的人民军队永葆本色的根本。”国防大学副政委吴杰明介绍,1978年,全军政治工作会议将《决议》印发全军,作为政治工作的基本教材。1999年,全军政治工作会议再次强调要发扬古田会议精神。

从组织领导百色起义开始,经历了人民军队成长壮大历程的邓小平,对坚持党对军队绝对领导这一根本原则,有着非同寻常的感受。1975年,重新回到中央领导岗位的邓小平第一次在军队讲话开篇就说:“我们这个军队有好传统。从井冈山起,毛泽东同志就为我军建立

了非常好的制度,树立了非常好的作风。我们这个军队是党指挥枪,不是枪指挥党。”

拨乱反正,正本清源,这支有着优良传统的军队又获得了新的自信与活力。

1989年11月,邓小平离开军委主席岗位之际,向全军指战员提出殷切期望:“我确信,一个军队能够始终不渝地坚持自己的性质。这个性质是,党的军队,人民的军队,社会主义国家的军队。”

“雄伟的井冈山,八一军旗红,开天辟地第一回,人民有了子弟兵……”1995年春,江泽民沿着毛泽东创建人民军队的足迹,一路风尘从湖南来到江西。走过这片浸透着先辈鲜血的土地,江泽民语重心长地说:“一个军队要有军魂。我看,我们军队的军魂就是党的绝对领导。”此前的1989年12月,他在亲临古田视察时就指出,“我们抓党的建设,抓军队的建设,抓思想政治工作,就要按古田会议精神去做。古田会议决议是个宝,至今还有强大生命力,要温故知新,学而时习之。”

进入新世纪新阶段,面对新的形势和任务,面对我军人员构成的新变化,如何坚持人民军队的性质、本色和作风,使我军始终凝聚在党的旗帜下?胡锦涛强调,坚持党对军队的绝对领导,是我军建设和发展的首要问题。我们对这个问题要始终关注、抓住不放,任何时候任何情况下都不能有丝毫含糊和动摇……他在参观古田会议纪念馆后指出,古田会议精神至今仍具有重要的现实指导意义。我们要继承和发扬古田会议精神,充分发挥思想政治工作这个优良传统和政治优势,确保党的政治任务的顺利完成。

坚持党对军队的绝对领导,犹如一条红线贯穿于人民军队成长壮大的全部历程,坚持政治工作生命线地位,成为军队建设的集中体现,是建设社会主义法治国家的根本保证。

在福建省工作期间,习近平就多次到古田会议会址参观,大力倡导弘扬古田会议精神。担任中央军委主席后,习近平鲜明提出建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队这一党在新形势下的强军目标;强调“党对军队的绝对领导,是我军的军魂和命根子,永远不能变,永远不能丢。”

从三亚军港到内蒙古边防,从酒泉卫星发射中心到驻闽部队……习近平反复叮嘱,思想政治建设是我军的根本性建设,必须始终摆在部队各项建设首位。军队思想政治建设的根本,是毫不动摇坚持党对军队的绝对领导。军队思想政治建设必须围绕强军目标,为全面加强我军革命化现代化正规化建设提供可靠政治保证、强大精神动力、有力人才支持,确保全军官兵始终在思想上政治上行动上同党中央、中央军委保持高度一致。

“我军各个历史时期制定的政治工作文献,都传承着古田会议的基因;思想政治工作的每一次重大改进,都体现着古田会议的神韵。”军事科学院研究员岳思平认为,正是在古田会议精神的指引下,我军思想政治建设在继承优良传统中发展,在把握时代课题中创新,始终呈现出鲜明的时代特色。

(下转A4版)

刘云山在学习宣传贯彻党的十八届四中全会精神工作会议上强调

四中全会精神的宣传要坚持接地气重实效

据新华社北京10月25日电 学习宣传贯彻党的十八届四中全会精神工作会议25日在京召开,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席并讲话,强调学习宣传贯彻十八届四中全会精神是宣传思想战线的重要政治任务,要以高度的政治自觉做好宣传工作,在全社会形成学习宣传贯彻全会精神的热潮。

刘云山指出,四中全会精神宣传政治性政策性很强,必须坚持正确导向,准确把握全面推进依法治国与全面深化改革、坚持党的

领导与依法治国等重大关系,做到全面准确、扎实深入。全会精神宣传要坚持接地气、重实效,努力把专业术语转化为群众话语,做到深入浅出、入脑入心。要组织力量深入研究阐释全会精神提出的重大理论观点、重大工作部署,有针对性地回答社会关注的焦点问题、干部群众的深层次思想问题。要加大普法宣传和法治文化建设力度,把法治教育纳入精神文明创建活动,大力弘扬社会主义法治理念和法治精神,在全社会营造尊法、信法、守法、用法、护法的浓厚氛围。

人民日报评论员文章

准确把握全面推进依法治国总目标

——论深入学习贯彻十八届四中全会精神

目标引领方向,目标凝聚力量。全面推进依法治国,必须走正确的道路,必须树立明确的目标,才能汇磅礴之力、收长远之功。

刚刚闭幕的党的十八届四中全会提出,全面推进依法治国的总目标,就是建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家。这一总目标,是贯穿全会精神的一条主线,既明确了全面推进依法治国的性质和方向,又突出了工作重点和总抓手,对我们全面推进依法治国具有纲举目张的意义,为我们推进社会主义法治建设提供了基本遵循和行动指南。只有准确把握这一总目标,才能把全会精神学习好、贯彻好、落实好。

准确把握总目标,就要坚定不移走中国特色社会主义法治道路。实践证明,中国特色社会主义法治道路,是社会主义法治建设成就和经验的集中体现,是建设社会主义法治国家的唯一正确道路。现在,我们建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家,都是对中国特色社会主义法治道路的坚持和拓展。在这一根本性问题上,我们必须树立自信、保持定力,坚持走中国特色社会主义法治道路,去实现全面推进依法治国的总目标。

准确把握总目标,就要明确全面推进依法治国的总抓手。全面依法治国各项工作都要围绕总目标来部署、来展开,涉及很多方面,在实际工作中必须有一个总揽全局、牵引各方的总抓手,这就是建设中国特色社会主义法治体系。法治体系是国家治理体系的骨干工程,也是社会主义法治建设的基础工程。只有加快形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系,形成完善的党内法规体系,才能不断为法治建设提供动力、激发活力,切实把全部部署落到实处。

准确把握总目标,就要深刻认识建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的重大意义。“奉法者强则国强,奉法者弱则国弱”,我们正处于全面深化改革的攻坚时期、处于实现国家治理体系和治理能力现代化的关键阶段,只有在法治轨道上不断深化改革、在法治轨道上推进治理现代化。 (下转A4版)

假日雅典城业主委员会筹备组名单公示

根据国家《物业管理条例》及《业主大会和业主委员会指导规则》的相关规定,现成立假日雅典城小区业主委员会筹备组,并将筹备组成员名单公示如下:

边立军 王东明 任志强 聂占生 闫石 毕连海 李国英 吕晓飞 王捷颖 史明伟 董红静 郝志负 赵建芳 杨建红 孟繁斌 蒋永梅 苑玉峰

公示期为2014年10月24日—11月2日

假日雅典城业主委员会筹备组
2014年10月24日

商务信息

专业生产 **太阳能路灯**
13303026392

美能环保科技有限公司
市低碳经济发展中心会员单位
煤改电项目合作单位享受补贴
经营:电采暖锅炉 电采暖壁挂炉
诚招:保定各县(市、区)代理经销商
0312-3068119 15354429119

诚聘 投递员

保定日报社读者服务中心

2014年保定日报社两报一刊投递全面提速,保定日报社发行公司现急需招聘发行员5名。

条件

- 初中以上文化水平
- 身体健康
- 年龄18—45岁
- 能适应户外工作

待遇

- 保底加绩效提成,收入稳定,工资按时发放。
- DM广告夹页按份计酬,不和工资冲突。
- 投递路段就近安排。
- 基础工资每年递增。
- 提供宿舍。
- 周日休息,法定假放假。

报名时请携带身份证。

报名地址:东风中路1835号 保定日报社院内一楼原发行公司)
应聘热线:13930896216 齐经理

保定市住房和城乡建设局公告

根据《中华人民共和国城市房地产管理法》、《城市商品房预售管理办法》,经审核以下房地产开发企业建设的商品房符合商品房预售条件,已经我局批准预售,现予公告。

预售证号	开发企业名称	开发项目	坐落
2014023	保定市华泰房地产开发有限责任公司	博仕园二期1-4号楼,住宅	保定市七一东路3167-107号
2014024	保定福堡房地产开发有限公司	福堡秀城商务楼	复兴西路77号
2014025	保定市天业房地产开发有限公司	香溪苑茗苑小区2、4号楼,住宅	保定市新市区富江街66号
2014026	保定昭华房地产开发有限公司	昭华锦城B区2、5号楼,住宅	朝阳北大街与裕丰路北
2014027	隆基泰和实业有限公司	未来城D区7、8、11、12号楼,住宅	规划焦银路东侧、规划五四路南侧
2014028	保定隆信房地产开发有限公司	未来像素,商业、办公、公寓	七一路南,凤栖街东侧
2014029	隆基泰和实业有限公司	未来城D区5、10号楼,住宅	规划焦银路东侧、规划五四路南侧
2014030	保定隆远房地产开发有限公司	万和城B区办公楼	保定市乐凯北大街东侧、北二环南侧
2014031	保定隆远房地产开发有限公司	万和城南区独立商铺	保定市乐凯北大街东侧、徐庄路北侧
2014032	河北卓正房地产开发集团有限公司	丽景蓝湾C区1、2、3、5、6、7、8、9、10号楼、G2商业楼	瑞祥大街1888号
2014033	保定市民生房地产开发有限公司	公园时代1、2、7号楼,住宅	保定市新市区利家街1888号
2014034	保定中远房地产开发有限公司	新世纪花园B区银杏路商铺	保定市新市区银杏路
2014035	河北阳光房地产开发有限公司	阳光星都3号楼,住宅	保定市阳光北大街1536号
2014036	河北华中房地产开发有限公司	华中商务楼	东风中路506、508号
2014037	保定天勤房地产开发有限公司	上林风景7、12、13号楼,住宅	旭阳路166号
2014038	隆基泰和实业有限公司	未来城D区1、2、3、4、9号楼,住宅	规划焦银路东侧、规划五四路南侧
2014039	保定诚通房地产开发有限公司	万和蓝山1、2、17号楼,住宅	保定市乐凯北大街西侧,旭阳路北侧